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NELLA SEDUTA DEL 28 OTTOBRE 1964

Norme per la riduzione da 30 a 28 anni del limite di età per la conces
sione dell 'autorizzazione a contrarre matrimonio ai brigadieri, vice briga
dieri e militari di truppa del Corpo delle guardie di pubblica sicurezza, del 

Corpo della guardia di finanza e del Corpo degli agenti di custodia

O n o r e v o l i S a n a t o r i . — Con legge 23 m ar
zo 1956, n. 185, sulla base del principio, af
ferm ato dalla più recente legislazione, della 
parità  di trattam ento  degli appartenenti ai 
Corpi d i polizia, fu  disciplinata in m aniera 
uniform e anche la m ateria della concessio
ne ddl'autorizzazione a contrarre m atrim o
nio ai sottufficiali ed ai m ilitari di truppa 
dei Corpi anzidetti.

In particolare, con la legge citata, fu sta
bilito che i brigadieri, i vice brigadieri ed i 
m ilitari di truppa dell'Arma dei carabinieri, 
del Corpo della guardia di finanza, del Cor
po delle guardie di pubblica sicurezza e del 
Corpo degli agenti di custodia potevano ot
tenere la cennata autorizzazione al compi
mento del 30° anno di età.

Con la proposta di legge, d'iniziativa del
l’onorevole Caiati, che di recente h a  otte
nuto la definitiva approvazione del Parla
mento, per gli appartenenti all’Arma dei ca
rabinieri è stata ora prevista la riduzione 
di tale limite di età a 28 anni.

Il pr ow e dim ento, non prevedendo l’appli
cazione del nuovo più favorevole criterio  al 
personale degli altri Corpi di polizia, viene 
ad incidere gravemente sul richiam ato p rin 
cipio della parità  di trattam ento  dei mili
tari dei Corpi di polizia con la conseguenza 
di determ inare una situazione di disagio e 
di sperequazione che occorre rim uovere con 
tu tta  urgenza.

A tale scopo tende l'unito disegno di legge, 
con il quale si stabilisce che il lim ite di età
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per l'autorizzazione a contrarre m atrim onio 
è ridotto da  30 a 28 anni anche per i briga
dieri, i vice brigadieri ed i m ilitari di truppa 
del Corpo delle (guardie di pubblica sicurez
za, del Corpo delle guardie di finanza e del 
Corpo degli agenti di custodia.

L’iniziativa è validamente giustificata dal
le medesime ragioni cui si è ispirata la leg
ge testé approvata dal Parlam ento riguar

dante gli appartenenti all’Arma dei carabi
nieri e prim a Ira  tu tte  sta quella di evitare 
che i tu tori dell'ordine si trovino nella con
dizione di essere assillati dalla preoccupazio
ne del m antenim ento dei figli anche dopo 
il collocamento in quiescenza che avviene 
al compimento di lim iti di età molto più 
bassi di quelli fissati per i dipendenti civili 
dello Stato.

DISEGNO DI LEGGE

Articolo unico.

I brigadieri, i vice brigadieri ed i m ilitari 
di truppa del Corpo delle guardie di pub
blica sicurezza, del Corpo della guardia di 
finanza e del Corpo degli agenti di custodia 
possono essere autorizzati a contrarre ma
trimonio quando abbiano com piuto 28 anni 
di età.


